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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 14/04/2015 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Perplexidade do orador com a descoberta 

de participação de Prefeituras de Municípios do Estado do Ceará no esquema de 

corrupção perpetrado pelo empresário Alberto Youssef. Necessidade de 

investigação pela Polícia Federal, pelo Ministério Público Federal e pelo Ministério 

da Previdência Social.  

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Relato da participação do orador e de 

autoridades do Estado do Paraná em audiência com o Ministro dos Transportes, 

Antônio Carlos Rodrigues, para debate da construção do Contorno Norte de Ponta 

Grossa. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Recrudescimento da violência na área rural, 

conforme dados da Comissão Pastoral da Terra — CPT. Contrariedade à Proposta 

de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, sobre a transferência para o Congresso 

Nacional da competência para a demarcação e a homologação de reservas 

indígenas. 

VICTOR MENDES (PV, MA) - Iminente representação junto ao Conselho 

Nacional de Justiça contra o Poder Judiciário do Estado do Maranhão, em face da 

inércia do órgão quanto a tentativa de homicídio de Prefeito de Município 

maranhense.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Sucesso do Programa Luz para Todos. 

Necessidade de reforço, pelo Governo Federal, em parceria com os Governos 

Estaduais, das redes de energia elétrica na zona rural de Municípios brasileiros. 
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MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Regozijo com a aprovação do Projeto de Lei 

nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e 

as relações de trabalho dele decorrentes. Avanços para o setor produtivo brasileiro. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Visita do orador a Municípios do Estado de São 

Paulo. Dificuldades para liberação de ônibus escolares doados pelo Governo 

Federal e de recursos do Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e 

Emprego Institucional — PRONATEC à Prefeitura de Analândia, Estado de São 

Paulo.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Contrariedade ao Projeto de Lei nº 4.330, de 

2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações 

de trabalho dele decorrentes. 

HELDER SALOMÃO (PT, ES) - Realização da Festa da Penha e do Carnaval 

de Congo de Máscaras, respectivamente nos Municípios de Vila Velha e Cariacica, 

Estado do Espírito Santo. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Apresentação de projeto 

de lei sobre alteração da Lei nº 9.492, de 1997, que trata de protestos de títulos. 

Crítica ao protesto de débitos referentes a tributos. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Anúncio de investimentos no setor 

rodoviário do Estado da Bahia, entre os Municípios de Brumado e Tanhaçu.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Participação do orador em homenagem ao 

transcurso do centenário de nascimento da professora e ativista política Neuzice 

Barreto de Lima, no Município de Santa Rosa de Lima, Estado de Sergipe. 

ZECA DIRCEU (PT, PR) - Realização de evento do Fórum Sindical Sul, em 

defesa do segmento têxtil, de confecção, couro e calçadista, no Município de 

Cianorte, Estado do Paraná. Início das atividades da Frente Parlamentar Mista José 

Alencar para o Desenvolvimento da Indústria Têxtil e da Confecção do Brasil. 

Importância do setor para a geração de empregos no País. 
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EZEQUIEL TEIXEIRA (SD, RJ) - Preocupação com a violência nas 

comunidades carentes da cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

Editorial do jornal O Dia sobre a política de ocupação das comunidades. Consenso 

entre especialistas sobre a necessidade de investimento do Estado em programas 

sociais e na melhoria das condições de trabalho dos policiais. Cobrança das 

promessas de campanha do Governo Estadual relacionadas ao tema. 

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG) - Denúncia de agressão contra o jornalista 

Beto Novaes, do jornal Estado de Minas, durante manifestação popular em Belo 

Horizonte, em decorrência de sua semelhança física com o ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Anúncio de realização de audiência 

pública em Belém, Estado do Pará, com a Agência Nacional de Energia Elétrica — 

ANEEL, para debate acerca da cobrança pela média ponderada de consumo de 

energia, pela empresa Equatorial, em prejuízo da população. 

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG - Pela ordem) - Pedido de divulgação de 

denúncia sobre jornalista nos veículos de comunicação da Casa. 

PROFESSORA MARCIVANIA (PT, AP) - Falecimento do intelectual Eduardo 

Galeano. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Solicitação de presença na Casa do 

Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, com vistas à prestação de esclarecimentos 

quanto à política de ajustes fiscais do Governo Federal e à chamada Operação 

Zelotes, da Polícia Federal. Repúdio ao envolvimento de membros do Conselho 

Administrativo de Recursos Fiscais — CARF, no esquema. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Anúncio de realização de audiência 

pública pela Comissão Externa dos Caminhoneiros acerca das consequências da 

aprovação da Medida Provisória nº 661, de 2014, que autoriza a União a conceder 

crédito ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES e a 

destinar superávit financeiro das fontes de recursos existentes no Tesouro Nacional 
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à cobertura de despesas primárias obrigatórias. Importância da elaboração de tabela 

referencial de frete e da desoneração do óleo diesel para os caminhoneiros. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Necrológio do jurista Paulo Brossard de 

Souza Pinto. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Expectativa de condenação pela Justiça Federal do 

Estado de Pernambuco dos acusados do homicídio do advogado e defensor dos 

direitos humanos Manoel Mattos. Violações a direitos trabalhistas constantes no 

Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de 

serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

 DÉCIO LIMA (PT, SC) - Liberação de recursos pelo Ministério das Cidades 

para a conclusão da Ponte do Vale, no Município de Gaspar, Estado de Santa 

Catarina.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Reportagem intitulada Operação Zelotes: 

Como esmagar o leão, publicada na revista Carta Capital, sobre os prejuízos 

decorrentes da prática do crime de sonegação fiscal. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Homenagem póstuma ao escritor uruguaio 

Eduardo Galeano. Reconciliação diplomática entre os Governos de Cuba e dos 

Estados Unidos na 7ª Cúpula das Américas, no Panamá.  

MARCON (PT, RS) - Repúdio à expulsão do plenário da Casa de 

manifestantes favoráveis à democratização dos meios de comunicação durante 

sessão solene em homenagem ao transcurso dos 50 anos de fundação da Rede 

Globo de Televisão.  

PADRE JOÃO (PT, MG) - Participação do orador em audiência pública no 

Município de Viçosa, Estado de Minas Gerais, destinada ao debate sobre a 

crescente violência vinculada ao tráfico de drogas na região.  

EVAIR DE MELO (PV, ES) - Transcurso do Dia Internacional do Café. 

Importância econômica, política e cultural da cafeicultura para o Brasil.  
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MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Votação pela Casa dos destaques 

apresentados ao projeto de lei que regulamenta a terceirização do contrato de 

trabalho. Apoio à proposição. Congratulações ao Presidente Eduardo Cunha pela 

colocação na pauta dos trabalhos de matérias de relevante interesse nacional.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Anúncio de realização de manifestações populares 

contra o Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação 

de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO) - Comemorações pelo início da colheita 

do café conilon no Estado de Rondônia.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Posicionamento contrário da bancada do PT ao 

Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE) - Importância do empenho da sociedade 

brasileira no aperfeiçoamento do Sistema Único de Saúde. Apelo à Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania da Casa de não aprovação da admissibilidade 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 451, de 2014, que inclui como garantia 

fundamental o plano de assistência à saúde oferecido pelo empregador em 

decorrência de vínculo empregatício. Importância da agenda da Organização 

Mundial da Saúde com foco na segurança alimentar. Relevância do Programa Bolsa 

Família para a distribuição de renda no Brasil. Homenagens póstumas a Giovanni 

Berlinguer, médico e político italiano, e a Eduardo Galeano, jornalista e escritor 

uruguaio. 

LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE) - Improcedência de artigos publicados pela 

imprensa sobre as consequências para os concursos públicos da aprovação do 

Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 
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EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Instalação da Subcomissão de Telefonia 

da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle. Consequências da possibilidade 

de utilização da tecnologia dos smartphones para o pagamento de compras. 

BACELAR (Bloco/PTN, BA) - Inconformidade com a protocolização, pelo 

Governo da Presidenta Dilma Rousseff, de ação direta de inconstitucionalidade no 

Supremo Tribunal Federal contra a autonomia funcional e administrativa da 

Defensoria Pública da União. 

JOSI NUNES (Bloco/PMDB, TO) - Justificativa do posicionamento favorável 

da oradora à aprovação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, sobre o contrato de 

prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Leitura de ato da Presidência sobre a 

criação de Comissão Especial destinada à apreciação do Projeto de Lei nº 6.789, de 

2013, que altera a Lei Geral de Telecomunicações. 

MAX FILHO (PSDB, ES) - Solicitação à Presidência de desistência da 

construção de novos anexos na Câmara dos Deputados. Repercussão negativa da 

proposta junto à sociedade brasileira. Inadmissibilidade do aumento de gastos na 

Casa em face do debate das propostas de ajuste fiscal do Governo Federal.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Preocupação com os 

servidores públicos municipais do Estado do Ceará vítimas da aplicação de recursos 

previdenciários em empresas fraudulentas de propriedade do doleiro Alberto 

Youssef.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Continuidade das manifestações populares 

contra o Governo petista. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Saudações às crianças e aos 

professores presentes nas galerias do plenário. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Denúncia de proteção à candidatura da 

Presidenta Dilma Rousseff à reeleição em decisão da Controladoria-Geral da União 
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— CGU de postergação da abertura de investigação sobre denúncia de pagamento 

de propina a dirigentes da PETROBRAS pela empresa holandesa SBM Offshore.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Transcurso do 122º aniversário de fundação 

do Distrito de Outeiro, em Belém, Estado do Pará. Saudações aos Vereadores da 

Câmara Municipal de Curitibanos, Estado do Paraná, presentes na Casa. 

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (Bloco/PMDB, PB) - Posicionamento do 

orador diante do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, sobre o contrato de prestação de 

serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. Contrariedade à 

terceirização das atividades-fim. 

JOZI ROCHA (Bloco/PTB, AP - Pela ordem) - Agradecimento à população 

amapaense pela eleição da oradora para a Câmara dos Deputados. Necessidade de 

qualificação de profissionais desempregados para a reinserção no mercado de 

trabalho. Potencialidades econômicas e sociais para o povo amapaense com a 

concessão de bloco para exploração de petróleo na costa do Estado do Amapá. 

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Protesto contra a constante diminuição dos 

proventos dos aposentados do Regime Geral de Previdência Social.  

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

MARIANA CARVALHO (PSDB, RO) - Inconformismo da população brasileira 

com a gestão administrativa do Governo petista. Sucateamento da máquina pública. 

Descompasso entre as promessas de campanha e as ações do segundo mandato 

da Presidenta Dilma Rousseff. Incapacidade da Presidenta da República de 

percepção de atos ilícitos na PETROBRAS. Proliferação da corrupção no Governo 

petista. Contrariedade à proposta do PT de regulação da mídia. Imediata redução do 

número de Ministérios. Apoio ao impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. 

Aparteantes: BRUNO COVAS (PSDB, SP), VANDERLEI MACRIS (PSDB, 

SP), SHÉRIDAN (PSDB, RR), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), JHC (SD, AL), 
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CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), ALEXANDRE BALDY (PSDB, GO), SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE), PEDRO VILELA (PSDB, AL), CARLOS HENRIQUE 

GAGUIM (Bloco/PMDB, TO), MAX FILHO (PSDB, ES), ROCHA (PSDB, AC), 

ULDURICO JUNIOR (Bloco/PTC, BA), SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), 

CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM). 

VICENTINHO JÚNIOR (PSB, TO - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento da genitora do cantor sertanejo Geraldo Antônio de Carvalho, o 

chamado Rick, da dupla Rick & Renner, Aldenora Cirilo de Carvalho, conhecida 

como D. Lora. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Associação da Presidência à 

manifestação de pesar do Deputado Vicentinho Júnior. 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Veiculação, pelo jornal 

Correio Braziliense, de matéria sobre escravidão e abuso sexual de crianças e 

jovens negras da comunidade kalunga, no Estado de Goiás. Apresentação de 

requerimento à CPI da Violência contra Jovens Negros e Pobres de convocação dos 

acusados citados no artigo. Solicitação às autoridades competentes de investigação 

do assunto. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Preocupação com a 

moralidade sexual nos educandários do País. Anúncio de apresentação de projetos 

de decreto legislativo para sustação das resoluções da Secretaria de Direitos 

Humanos da Presidência da República sobre, respectivamente, a garantia das 

condições de acesso e permanência de pessoas travestis em instituições de ensino 

e os parâmetros para inclusão dos itens “orientação sexual”, “identidade de gênero” 

e “nome social” nos boletins de ocorrência emitidos pelas autoridades policiais no 

Brasil. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Presença no plenário de alunos do 

Serviço Social da Indústria — SESI da Região Administrativa do Gama, Distrito 

Federal.   
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CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Participação do orador em encontro 

regional no Município de Irecê, Estado da Bahia, destinado ao debate de temas de 

interesse da região. Presença na Casa da Vereadora Profa. Patrícia, do Município 

de Camaçari, Estado da Bahia. Participação do orador em reunião no Ministério da 

Educação, na companhia da Vereadora Profa. Patrícia, destinada ao debate sobre a 

implantação de campus da Universidade Federal da Bahia em Camaçari.  

PRESIDENTE (Giacobo) - Transcurso do 136º aniversário do Município de 

Palmas, Estado do Paraná. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Como Líder) - Denúncia de 

fraudes e evasão de divisas do País pela máfia controladora de sites de jogos on-

line, em especial o pôquer. Encaminhamento de proposta de fiscalização e controle 

à Comissão de Fiscalização Financeira e Controle da Casa para a apuração do caso 

e investigação de suposta omissão do Banco Central do Brasil, da Receita Federal e 

do Conselho de Atividades Financeiras — COAF com relação ao assunto. 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Saudação ao Vereador João 

Gilberto Ripposati, da Câmara Municipal de Uberaba, Estado de Minas Gerais, em 

visita à Casa. 

SANDRO ALEX (PPS, PR - Pela ordem) - Encaminhamento de requerimento 

de informações ao Ministério de Minas e Energia sobre as despesas da 

PETROBRAS, de 2003 até o presente, com publicidade, propaganda e patrocínio.  

PRESIDENTE (Giacobo) - Presença no plenário de delegação parlamentar da 

Assembleia Popular da Região Autônoma do Xizang, da República Popular da 

China. 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP - Pela ordem) - Votos de boas-vindas aos 

Parlamentares chineses presentes na Casa. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Saudação aos  Parlamentares 

chineses presentes no plenário. Defesa da liberdade de credo.  
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HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Improcedência do vídeo 

divulgado pela Associação Nacional dos Magistrados da Justiça do Trabalho — 

ANAMATRA sobre o teor do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, acerca do contrato de 

prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. Anúncio 

de apresentação de requerimento de informação à ANAMATRA sobre a finalidade 

do vídeo.  

VICTOR MENDES (PV, MA - Pela ordem) - Votos de boas-vindas aos 

Parlamentares chineses presentes na Casa. Relato da participação do orador e do 

Deputado Domingos Neto na 7ª Reunião do Parlamento Latino-Americano — 

PARLATINO, realizada no Panamá. 

GUILHERME MUSSI (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Presença na Casa do 

Deputado Estadual Delegado Olim, de São Paulo.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

escritor e jornalista uruguaio Eduardo Galeano. 

FLAVINHO (PSB, SP - Pela ordem) - Indignação diante da manipulação 

política encetada por entidades sindicais contrárias ao projeto sobre a terceirização 

do trabalho.  

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

jurista e político Paulo Brossard. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Apoio ao projeto de lei de 

autoria do Deputado Márcio Marinho sobre o aumento da punição para crimes contra 

idosos.   

CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM) - Realização de convenção nacional 

do PP. Recondução do Senador Ciro Nogueira à Presidência da legenda partidária. 

Apoio à proposta de emenda à Constituição relativa ao reconhecimento do poder de 

Deus. Considerações favoráveis à redução da maioridade penal no País. Cobrança 

ao Ministério da Saúde de investimentos na prevenção e em exames para detecção 

de câncer de colo de útero.  
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Aparteantes: CABO DACIOLO (PSOL, RJ), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC), MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS), MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP), 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM), JÚLIO CESAR (PSD, PI), ODELMO LEÃO 

(Bloco/PP, MG).  

KEIKO OTA (PSB, SP - Pela ordem) - Apoio ao trabalho da Organização Não 

Governamental Não Foi Acidente. Defesa de aperfeiçoamento do Código de Trânsito 

Brasileiro. Correlação entre o número de vítimas fatais no trânsito e o consumo de 

bebida alcoólica. Inclusão na pauta da Comissão de Viação e Transportes do Projeto 

de Lei nº 5.568, de 2013, que criminaliza a embriaguez no trânsito. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Desvirtuação do Estatuto do 

Desarmamento pela imprensa. Apresentação de projeto de lei sobre equiparação de 

Parlamentares a Promotores e Juízes em relação ao direito ao porte de arma de 

fogo. 

ALIEL MACHADO (PCdoB, PR - Pela ordem) - Falecimento da médica 

cubana Yaniet Marquez Campos, no Município de Ponta Grossa, Estado do Paraná. 

Transcurso do 136º aniversário de fundação do Município de Palmas, Estado do 

Paraná. Inauguração de obra do Instituto Federal do Paraná no Município de 

Jaguariaíva. Transcurso do quarto aniversário de inauguração da Universidade 

Tecnológica Federal do Paraná — UTFPR, no Município de Guarapuava. Assunção 

pelo orador de vaga de membro titular da CPI da Máfia das Órteses e Próteses no 

Brasil. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG - Pela ordem) - Presença na Casa do 

Prefeito Nilton Ferreira, do Município de Corinto, Estado de Minas Gerais. 

Transcurso do aniversário de fundação da Rede Globo de Televisão.  
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VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

do Projeto de Lei nº 4.330-E, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de 

serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação em 

globo da admissibilidade dos destaques simples. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a autoria do requerimento. Contrariedade à votação em globo dos destaques 

simples. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), JOÃO RODRIGUES (PSD, SC), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), SÉRGIO VIDIGAL (PDT, ES), LUCAS VERGILIO 

(SD, GO), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

Votação em globo da admissibilidade dos destaques simples.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ), JOÃO RODRIGUES (PSD, SC), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), LUCAS VERGILIO (SD, GO), RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), LINCOLN PORTELA (PR, MG), TENENTE LÚCIO 

(PSB, MG), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, 
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RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), MORONI TORGAN (DEM, CE), MENDONÇA 

FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição em globo da admissibilidade dos 

destaques simples. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 72. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Necessidade de discussão da 

matéria em razão da sua importância. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho e 

leitura da Emenda de Plenário nº 72. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) - Questão de ordem sobre dispositivo 

relativo ao destaque.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Silvio Costa. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP). 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Retirada do destaque. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prejudicialidade da orientação das 

respectivas bancadas em face da retirada do destaque. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “às empresas públicas, às sociedades de 

economia mista e a suas subsidiárias e controladas, no âmbito da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios”, constante do § 1º do art. 1º da 

subemenda substitutiva global apresentado ao Projeto de Lei nº 4.330 de 2004. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MORONI TORGAN (DEM, 

CE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DARCÍSIO 

PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA). 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE) - Questão de ordem sobre a 

tramitação do Projeto de Lei nº 4.302, de 1998. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento da questão de ordem 

formulada pelo Deputado João Fernando Coutinho para posterior decisão. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), LINCOLN 

PORTELA (PR, MG), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), MENDONÇA FILHO 

(DEM, PE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RUBENS 

BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, 
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PA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA).  

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Solicitação de votação nominal. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Solicitação de votação nominal. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP) - Pedido de verificação. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Pedido de verificação conjunta. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE) - Pedido de verificação conjunta. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO ROSSO (PSD, 

DF), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), MENDONÇA 

FILHO (DEM, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 
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GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

correção da orientação do PSB no painel. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, PE), MÁRIO NEGROMONTE JR. (Bloco/PP, 

BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Convocação dos Deputados ao plenário. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANTONIO IMBASSAHY 

(PSDB, BA), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DARCÍSIO PERONDI 

(Bloco/PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

adiamento da votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Domingos Sávio. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimentos ao Plenário sobre o processo de votação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RUBENS BUENO (PPS, PR). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Contradições do PT na 

discussão sobre a proposição relativa à terceirização do contrato de trabalho. 
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Redução de direitos trabalhistas em medidas provisórias enviadas ao Congresso 

Nacional pelo Governo petista.     

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Supressão do texto destacado. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Razões do encaminhamento 

da votação pela rejeição do destaque. Solicitação à Presidência de inclusão na 

pauta de proposição referente à regulamentação da terceirização no setor público.  

Usou da palavra pela ordem, para retificação de voto, a Sra. Deputada 

SIMONE MORGADO (Bloco/PMDB, PA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado  JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamento do Deputado Domingos Sávio a respeito da abdicação pelo 

Congresso Nacional da iniciativa de regulamentação do trabalho terceirizado, em 

prol das súmulas do Supremo Tribunal Federal. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Esclarecimentos a respeito 

de posicionamento do orador a respeito de votação pela Casa de proposição relativa 

à regulamentação do trabalho terceirizado concomitante a julgamento de ação direta 

de inconstitucionalidade sobre a questão pelo Supremo Tribunal Federal. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MIGUEL 

LOMBARDI (PR, SP). 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Cobrança ao Governo Federal 

de esclarecimentos sobre informação veiculada pelo jornalista Ricardo Noblat sobre 

suposta agressão física cometida pela Presidenta Dilma Rousseff contra empregada 

do Palácio da Alvorada.  

DOMINGOS NETO (PROS, CE) - Questão de ordem sobre a possibilidade de 

discussão em paralelo do Projeto de Lei nº 7.892, de 2014, sobre a regulamentação 

do contrato de serviço terceirizado no serviço público, apensado ao Projeto de Lei nº 

4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as 

relações de trabalho dele decorrentes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Domingos Neto.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada do destaque para votação em 

separado da Emenda nº 71. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda Aglutinativa nº 6. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Proposta de realização de 

acordo para adiamento da votação de destaques.  

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Apoio à proposta do 

Deputado Rogério Rosso de adiamento da votação de destaques.    



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 070.1.55.O                      Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 14/04/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

19 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Posicionamento do PDT 

coerente com a história de luta do partido em defesa dos direitos trabalhistas na 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o 

contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele 

decorrentes. Defesa de mobilização contra a retirada de direitos dos trabalhadores 

pelas Medidas Provisórias nºs 664 e 665, de 2014. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Como Líder) - Repúdio a acusações 

postadas em redes sociais sobre o posicionamento do PROS a respeito da 

proposição relativa à regulamentação do contrato de trabalho terceirizado. 

Relevância da matéria para o País.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Tópicos apoiados e tópicos 

rejeitados pelo PT no Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato 

de prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

Acerto de decisão da Casa de aprofundamento da discussão da matéria. 

PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de suspensão da presente sessão e adiamento da votação das 

emendas.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Pereira da 

Silva. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento 

à Presidência sobre o registro de presença dos Deputados não votantes em razão 

do encerramento da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin. 

Consulta ao Plenário sobre o adiamento da votação e encerramento da presente 

Ordem do Dia. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILVIO COSTA 

(Bloco/PSC, PE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da Ordem do Dia. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Contradições do Governo na 

discussão e votação de proposição relativa à regulamentação do contrato de 

trabalho terceirizado. Necessidade de modernização da legislação trabalhista do 

País. Apoio ao adiamento da votação de destaques à matéria.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Repúdio a ação do PT de 

identificação de Parlamentares favoráveis à discussão de proposição relativa à 

regulamentação do contrato de trabalho terceirizado como contrários aos direitos 

trabalhistas. 

PRESIDENTE (Felipe Bornier) - Saudações aos participantes do 

Estágio-Visita da Câmara dos Deputados presentes nas galerias do plenário. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Apresentação de estatísticas sobre os 

malefícios decorrentes da terceirização do trabalho. Congratulações à Central Única 

dos Trabalhadores — CUT e demais centrais sindicais pela mobilização contra a 

aprovação do projeto sobre o tema. Anúncio de voto contrário às emendas 

oferecidas à matéria. 

RODRIGO MARTINS (PSB, PI - Como Líder) - Posicionamento do PSB e do 

orador acerca do projeto sobre a terceirização do trabalho. Defesa de manutenção 

do instituto do concurso público. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Empenho do Governo Federal na 

negociação do projeto sobre a terceirização do trabalho. 
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HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Expectativa de redução 

dos acidentes de trabalho com a aprovação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, 

sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele 

decorrentes. Improcedência das informações da Associação Nacional dos 

Magistrados da Justiça do Trabalho — ANAMATRA sobre a incidência de acidentes 

entre os trabalhadores terceirizados. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Razões do posicionamento 

contrário do orador ao Projeto de Lei nº 3.440, de 2004, sobre o contrato de 

prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

PASTOR EURICO (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto. 

Posicionamento do PSB acerca do projeto sobre a terceirização do trabalho. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG -Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

divulgação de pronunciamento anterior da oradora. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Inexistência de dúvidas acerca 

da precarização das relações de trabalho pelo processo de terceirização vigente no 

Brasil. Elogios ao trabalho do Deputado Arthur Oliveira Maia, Relator do projeto de 

lei sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho 

dele decorrentes. Sugestões para aperfeiçoamento da proposta. 

 Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR). 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Críticas a Parlamentares 

contrários ao projeto de terceirização em votação na Casa pelo silêncio acerca da 

terceirização do atendimento médico no Brasil mediante o Programa Mais Médicos, 

do Governo Federal. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Anúncio de manifestação social 

em repúdio às Medidas Provisórias nº 664, de 2014, que estabelece novas regras 

para concessão de auxílio-doença e pensão por morte, e nº 665, de 2014, que fixa 

novas regras para concessão de seguro-desemprego e abono salarial, e do Projeto 
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de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. Caráter conservador das 

manifestações sociais pelo impeachment da Presidenta Dilma Rousseff, contra a 

corrupção e pela intervenção militar no Governo. Destaque do orador para as 

bandeiras de luta do PSOL. Divulgação do Manifesto Contra a Direita, por Mais 

Direitos! Todos às ruas em 15 de abril! 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALBERTO 

FILHO (Bloco/PMDB, MA). 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Importância do debate sobre 

o projeto de terceirização de mão de obra em benefício dos trabalhadores. 

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Pedido ao Ministro 

dos Transportes e à Presidenta Dilma Rousseff de conclusão tempestiva da obra da 

Ponte Anita Garibaldi, no Município de Laguna, Estado de Santa Catarina. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (PR, AP). 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Anúncio de realização de evento na 

Casa para lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Implantação do Plano 

Nacional de Educação. Expectativa de fragilização dos trabalhadores terceirizados 

com a aprovação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato 

de prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

Importância da definição de regras específicas para os trabalhadores de 

atividades-fins e de atividades-meio. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Contrariedade do orador 

quanto à tentativa de terceirização de trabalhadores de atividades-fins. Repúdio à 

precarização do trabalho. Compromisso do PDT com o trabalhador brasileiro. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Regozijo com a exclusão das 

empresas públicas e das sociedades de economia mista do processo de 

terceirização. Repúdio à tentativa de terceirização de trabalhadores de 
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atividades-fins. Importância da Consolidação das Leis do Trabalho — CLT como 

referencial para a os contratos de terceirização de mão de obra, em detrimento do 

Código Civil. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ - Pela ordem) - Menção do orador ao livro Todo 

Dia é Segunda-Feira, de autoria de José Mariano Beltrame, com passagens acerca 

do assassinado do pedreiro Amarildo. 

RICARDO IZAR (PSD, SP - Pela ordem) - Esclarecimentos acerca da 

destinação dada aos animais soltos na CPI da PETROBRAS. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Razões do voto contrário do 

orador ao Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de 

prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. Acerto 

do adiamento da votação de destaques à matéria. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Críticas ao Partido dos 

Trabalhadores pelo posicionamento contrário ao projeto de terceirização de mão de 

obra e pela condução da política econômica do País. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Regozijo com a exclusão das 

empresas públicas do projeto de terceirização de mão de obra. Defesa da não 

terceirização dos trabalhadores de atividades-fins.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Elogios ao Líder do PT, Deputado Sibá 

Machado, e ao Líder do Governo, Deputado José Guimarães, pelo debate do projeto 

de terceirização de mão de obra. Críticas ao PSDB pela tentativa de impeachment 

da Presidenta Dilma Rousseff, em defesa da volta da ditadura militar. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solidariedade ao 

movimento nacional contra o projeto de terceirização de mão de obra. Repúdio à 

decisão da Desembargadora Gleide Pereira de Moura pela ilegalidade da greve dos 

trabalhadores da educação do Estado do Pará. 
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BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Anúncio de decisão do Supremo 

Tribunal Federal pela anulação da Ação Direta de Inconstitucionalidade contra lei de 

autoria do orador relativa à priorização de software livre nos processos de aquisição 

pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul. 

VALTENIR PEREIRA (PROS, MT - Pela ordem) - Transcurso do 296º 

aniversário do Município de Cuiabá, Estado de Mato Grosso. Necessidade de 

modernização da Capital mato-grossense. Compromisso do orador no exercício do 

mandato parlamentar em prol do Município. 

FLAVINHO (PSB, SP - Pela ordem) - Manifestação de voto favorável ao 

projeto de terceirização de mão de obra e de voto contrário à terceirização no 

serviço público e das atividades-fins. Crítica ao Partido dos Trabalhadores pelo 

posicionamento contrário aos interesses dos trabalhadores. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo intitulado Um governo a 

serviço de quem precisa, de autoria do orador, publicado em o Jornal Pequeno, 

sobre os primeiros 100 dias de gestão do Governador Flávio Dino, do Estado do 

Maranhão. 

BILAC PINTO (PR, MG) - Transcurso do 50º aniversário de fundação do 

Instituto Nacional de Telecomunicações — INATEL. Relevância do órgão para a 

formação tecnológica no Brasil. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Encaminhamento de indicação ao Poder 

Executivo para inserção de disciplina sobre meio ambiente na grade curricular do 

ensino fundamental e do ensino médio. Necessidade de maior engajamento da 

sociedade na preservação do planeta. Defesa da aplicação de penas rigorosas para 

crimes ambientais. Importância da transformação dos hábitos de consumo. 
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PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Contestação dos argumentos do 

representante do Fundo das Nações Unidas para a Infância — UNICEF no Brasil, 

Gary Stahl, e do Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Marcus Vinicius 

Coelho, para justificativa da inconstitucionalidade da proposta de redução da 

maioridade penal em tramitação na Casa. Consonância da matéria com o anseio 

público. Apoio à redução da maioridade penal. 

RONALDO CARLETTO (Bloco/PP, BA) - Sugestão de medidas para o 

aperfeiçoamento do sistema público de saúde no Brasil.  

RICARDO IZAR (PSD, SP) - Descontentamento diante da soltura de roedores 

durante depoimento do tesoureiro do PT, João Vaccari Neto, na CPI da 

PETROBRAS. Congratulações ao Presidente do órgão, Deputado Hugo Motta, pela 

determinação à Polícia Legislativa da imediata identificação dos responsáveis. 

Anúncio de adoção das medidas judiciais cabíveis para criminalização do 

responsável pelo ato de maus-tratos contra os animais.  

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Realização, pelo Governador de Goiás, 

Marconi Perillo, de reunião com lideranças políticas para prestação de contas da 

situação econômico-financeira do Estado com vista aos ajustes necessários. 

Confiança na retomada do crescimento da economia goiana.  

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Repúdio a episódio de ofensa racial ocorrido 

contra a médica Thatiane Santos da Silva, no Município de Santa Helena, Estado do 

Paraná. Pedido ao Ministério da Saúde e à Coordenação do Programa Mais 

Médicos de manifestação sobre o tema.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Estado de abandono de 

dezenas de vagões de Veículo Leve sobre Trilhos — VLT, no Município de Várzea 

Grande, Estado de Mato Grosso, conforme reportagem publicada pelo jornal Folha 

do Estado. Responsabilização de governantes e empreiteiros pela não conclusão de 

obras exigidas pela FIFA para a realização, na Capital Cuiabá, de jogos da Copa do 

Mundo de Futebol de 2014. 
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MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Proficuidade dos trabalhos da Casa 

sob a gestão do Presidente Eduardo Cunha. 

LEONARDO QUINTÃO (Bloco/PMDB, MG) - Manifestação de pesar pelas 

vítimas do atentado na Universidade de Garissa, no Quênia. Aumento da 

perseguição contra os cristãos. Atuação da Frente Parlamentar Mista para 

Refugiados e Ajuda Humanitária diante do caso. Defesa de respeito à liberdade 

religiosa. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Transcurso do Dia Mundial da Saúde. 

Pertinência da escolha, pela Organização Mundial da Saúde — OMS, do tema 

Inocuidade dos Alimentos para debate ao ensejo da data. Relevância do assunto 

para o comércio internacional. Protagonismo dos Parlamentares no processo de 

harmonização das regulamentações sanitárias do Brasil com as de seus parceiros 

comerciais e na fiscalização e acompanhamento dos programas do Poder Executivo 

relativos ao tema. Respostas do Governo Federal às demandas da sociedade na 

área da saúde pública. Importância do Programa Mais Médicos. Defesa da união 

entre Parlamento e Governo Federal para o aperfeiçoamento do sistema público de 

saúde.  

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP) - Crítica ao aumento da 

taxa de juros para financiamento do Programa de Modernização da Frota de 

Tratores Agrícolas e Implementos Associados e Colheitadeiras — MODERFROTA.  

WELITON PRADO (PT, MG) - Apresentação de requerimento de instalação 

de Comissão Parlamentar de Inquérito  destinada à investigação de denúncias de 

fraude na utilização do Seguro DPVAT. Ações policiais e do Ministério Público para 

desarticulação de organizações criminosas atuantes em esquemas de fraude do 

Seguro DPVAT pelo País. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Natureza exemplar do ato de 

solidariedade da empresária Ashley Jiron, em Oklahoma, Estados Unidos.  
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Transcurso do 18º aniversário de 

fundação do 8º Distrito Naval do Estado de São Paulo.  

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Compromisso de atuação em prol do 

cumprimento da pena judicial imputada aos pilotos Joseph Lepore e Jean Paul 

Paladino, responsáveis pela ocorrência de acidente aéreo com aeronave da 

empresa Gol Linhas Aéreas Inteligentes. Defesa de cassação dos brevês dos 

pilotos.  

 

VII - ENCERRAMENTO 


